

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, РУДКОМА И ТРЕСТА КАГАНОВИЧУГОЛЬ

№ 56 (614) 26 АПРЕЛЯ 1937 г. Год. изд. 5-й

## О непосредственном подчинении ЦК ВКП(б) парторганизаций автономных республик, входящих в РСФСР

Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

Установить с 1 июля 1937 года порядок непосредственного подчинения Центральному Комитету ВКП(б) обкомов ВКП(б) следующих партийных организаций: Бурят-Монгольской, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Калмыцкой, Карельской, Коми, Марийской, Мордовской, Немцев Поволжья, Северо-Осетинской, Удмуртской, Чечено-Ингушской и Чувашской автономных республик.

ЦК ВКП(б).

23 апреля 1937 года.

## О ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ ВНОВЬ ОБРАЗОВАННЫХ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

1. Преобразовать казахскую краевую организацию ВКП(б) в коммунистическую партию (большевиков) Казахстана и киргизскую областную организацию ВКП(б) — в коммунистическую партию (большевиков) Киргизии.

На предстоящих очередных партийных съездах Казахской и Киргизской республик произвести выборы в центральные комитеты этих нацкомпартий.

2. Ликвидировать Закав-

казский крайком ВКП(б) и подчинить непосредственно ЦК ВКП(б) — ЦК КП(б) Азербайджана, ЦК КП(б) Грузии и ЦК КП(б) Армении.

3. Включить кара-калпакскую областную организацию ВКП(б) в состав коммунистической партии (большевиков) Узбекистана, подчинив Кара-Калпакский обком непосредственно ЦК КП(б) Узбекистана.

ЦК ВКП(б).

23 апреля 1937 года.

## В Запсибкрайкоме ВКП(б)

В связи с отзывом тов. Сергеева К. М. в распоряжение ЦК ВКП(б), бюро Запсибкрайкома освободило его от обязанностей второго секретаря края комитета ВКП(б).

Исполняющим обязанности второго секретаря Запсибкрайкома ВКП(б) бюро края комитета утвердило тов. Шубрикова В. П.

\* \* \*

Шубриков Владимир Петрович родился в 1895 году в гор. Владикавказе. По профессии рабочий-кондитер. С 1915 года по 1917 год служил рядовым в старой армии. В 1917 году был избран членом полкового комитета 8 Кавказского стрелкового полка. В это же время тов. Шубриков вступил в партию большевиков. С начала 1918 года по 1921 год был в Красной Армии, начиная от рядового бойца и кончая помощником военкома Первой армянской стрелковой бригады.

С 1932 года до последнего времени т. Шубриков В. П. работал первым секретарем Куйбышевского края комитета ВКП(б). В период работы в Куйбышевском крае награжден орденом Ленина. На XVII съезде партии тов. Шубриков избран кандидатом в члены ЦК ВКП(б).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 5 часов вечера, в клубе угольщиков созывается

## IX ПЛЕНУМ КИСЕЛЕВСКОГО ГОРСОВЕТА

Повестка дня:

- Отчет президиума городского совета (докл. тов. Хабаров).
- Оргвопросы.

Президиум горсовета.

70.11.80

Статья В. М. МОЛОТОВА

## Наши задачи в борьбе с троцкистскими и иными вредителями, диверсантами и шпионами

### 1. ВОСПИТАНИЕ КАДРОВ

Начну с первого вопроса — с вопроса о воспитании кадров.

В свое время мы сумели сделать нужные выводы из шахтинского дела. Шахтинское дело показало, что мы находились в слишком большой зависимости от старых, буржуазных специалистов, чуждых советскому строю. Оно показало, насколько мы были слабы по части большевистских кадров, овладевших техникой и производством. Уроки шахтинского вредительства мы использовали для того, чтобы поставить вопрос о воспитании хозяйственно-технических кадров на новые рельсы.

С 1928 года, к которому относится дело шахтинских вредителей, мы начали перестройку всего технического образования. Тогда партия прямо сказала, что больше нельзя мириться с технической отсталостью наших хозяйственных кадров. Задача создания большевистских технических кадров, задача овладения техникой, была поставлена перед большевиками как одна из самых главных и неотложных.

Товарищ Сталин в начале 1931 года на совещании хозяйственников говорил:

„Надо признать, к стыду нашему, что и среди нас, большевиков, есть не мало таких, которые руководят путем подписывания бумаг. А вот, чтобы вникать в дело, овладеть техникой, стать хозяином дела, — на этот счет — ни-ни.

Как могло случиться, что мы, большевики, проделавшие три революции, вышедшие с победой из жестокой гражданской войны, разрешившие крупнейшую задачу создания промышленности, повернувшись крестьянство на путь социализма, — как могло случиться, что в деле руководства производством мы пасуем перед бумажкой?

Причина тут заключается в том, что подписывать бумажку легче, чем руководить производством. И вот многие хозяйственники пошли по этой линии наименьшего сопротивления».

Дальше тов. Сталин говорил о шахтинском деле как о первом важном си-

гнале насчет недопустимой отсталости наших хозяйственников в техническом отношении:

„Сама жизнь не раз сигнализировала нам о неблагополучии в этом деле. Шахтинское дело было первым сигналом. Шахтинское дело показало, что у парторганизаций и профсоюзов не хватило революционной бдительности. Оно показало, что наши хозяйственники безобразно отстали в техническом отношении, что некоторые старые инженеры и техники, работая бесконтрольно, легче скатываются на путь вредительства, тем более, что их непрерывно донимают „предложениями“ враги из-за границы. Второй сигнал — процесс „Промпартии“. Товарищ Сталин так разяснил уроки шахтинского вредительства:

„Как могло случиться, что вредительство принял такие широкие размеры? Кто виноват в этом? Мы в этом виноваты. Если бы мы дело руководства хозяйством поставили иначе, если бы мы гораздо раньше перешли к изучению техники дела, к овладению техникой, если бы мы почаще и толково вмешивались в руководство хозяйством, — вредителям не удалось бы так много навредить».

В этой речи тов. Сталин сформулировал и новые задачи, вставшие перед нами в период реконструкции:

„Пора покончить с гнилью установкой невменяемости в производство. Пора усвоить другую, новую, соответствующую нынешнему периоду установку: вмешиваться во все. Если ты директор завода — вмешивайся во все дела, вникай во все, не упускай ничего, учись и еще раз учись. Больше-вики должны овладеть техникой. Пора большевикам самим стать специалистами. Техника в период реконструкции решает все».

Лозунг об овладении техникой стал в центре задач партии и рабочего класса, и это дало громадные положительные результаты. Не желая этого, шахтинские вредители ускорили

ли создание кадров красных специалистов, ускорили перестройку нашего технического образования.

Приведу некоторые цифры по тяжелой промышленности. Сравним положение по предприятиям НКТП в 1930 и 1936 гг.

В 1930 году на тысячу рабочих в предприятиях НКТП приходилось 20 инженеров, а в 1936 году — уже 33 инженера. Если взять инженеров, техников и мастеров вместе, то получается рост с 68 до 105 на тысячу рабочих. В каменноугольной промышленности за тот же период количество инженеров возросло с 4 до 9, а в химической — с 83 до 52 на тысячу рабочих, занятых в производстве.

Что рост новых технических кадров промышленности шел в значительной мере за счет коммунистов, видно из следующих фактов.

За три года — с 1933 по 1936 — количество коммунистов возросло с 9 до 24% среди общего количества главных инженеров шахт, по которым имеется соответствующий учет. В химической промышленности количество коммунистов среди главных инженеров предприятий за тот же период возросло с 20 до 28 процентов.

Индустриальные вузы в 1928 году выпускали всего около 9 тысяч человек. В 1936 году выпуск из этих вузов поднялся до 36 тысяч, т. е. увеличился за этот срок в 4 раза. Общее количество учащихся во втузах НКТП с 1930 года, когда оно составляло 57,5 тысячи человек, поднялось в 1936 году до 108,6 тысячи человек, т. е. увеличилось за 6 лет примерно в два раза. За этот же период количество учащихся в техникумах НКТП увеличилось с 42,7 тысячи до 80 тысяч человек.

За последние годы развернулась техучеба рабочих, занятых в производстве. От 2/3 до 3/4 рабочих тяжелой промышленности охвачены техучебой в различного рода школах и курсах. Техучеба неуклонно развертывается и в других отраслях промышленности.

Все это говорит о том, что в деле подготовки хозяйствственно-технических кадров, в создании новых кадров квалифицированных промышленных работников вообще за последние годы сделано громадное дело.

Мы печатаем второй раздел статьи тов. В. М. Молотова „УРОКИ ВРЕДИТЕЛЬСТВА, ДИВЕРСИИ И ШПИОНАЖА ЯПОНО-НЕМЕЦКО-ТРОЦКИСТСКИХ АГЕНТОВ“, опубликованной в № 8 журнала „Большевик“. Эта статья воспроизводит, с небольшими изменениями, доклад тов. Молотова на Пленуме ЦК ВКП(б). („Правда“).

Продолжение см. на 2 стр.

*Статья В. М. МОЛОТОВА*

# Наши задачи в борьбе с троцкистскими и иными вредителями, диверсантами и шпионами

**(ПРОДОЛЖЕНИЕ)**

Теперь мы уже не так слабы в техническом отношении, как это было в период шахтинского дела и в период "Промпартии". Мы многое сделали для того, чтобы провести в жизнь лозунг об овладении техникой и производством. Мы имеем теперь свои, советские, хозяйствственно-технические кадры, в основном овладевшие своим делом. Их уже немало, они твердо стоят на ногах.

Однако, надо признать, что проведение задачи овладения техникой проходило во многих случаях однобоко, с ущербом для большевистского воспитания кадров. Овладев техникой, многие наши работники отстали в своем политическом развитии от современных, более сложных политических задач.

Узкое делячество, ограничение кругозора узко-хозяйственными рамками, отрыв от партийно-политических задач и порожденная всем этим политическая близорукость стали уделом многих наших работников хозяйственного фронта. Вместо повышения большевистской бдительности, многие работники промышленности и транспорта политически отстали, попали в русло обывательского благополучия, политической беспечности. Надо признать, что, увлекшись успехами и перевыполнением планов, многие из наших товарищей хозяйственников, да и не только хозяйственников, отдали большую дань самоуспокоенности и самодовольству, которые столь чужды большевистским качествам.

Партия выдвинула лозунг — "Большевики должны овладеть техникой". Кажется, понятно, что дело шло об овладении техникой большевиками, что партия призывала хозяйственников овладеть техникой так, как это полагается большевикам. На деле зачастую получалось так, что, овладевая техникой, наши товарищи забывали о своих большевистских обязанностях и политически шли не вперед, а назад. Этим воспользовался враг, чтобы не только зло посмеяться над политической близорукостью некоторых, даже очень крупных, наших работников, но чтобы нанести государству немалый ущерб. У нас нередко получалось, что овладение техникой шло вместе с ослаблением большевистских качеств работника. Нам же требуется овладение техникой в полном смысле этого слова с дальнейшим усиле-

нием большевистских качеств наших кадров.

Из этого видно, какие требования мы должны предъявлять к нашим хозяйственным кадрам. Остановлюсь на этом подробнее.

Понятно, что, во-первых, к числу таких требований относится **знание своего дела**, иначе говоря полное овладение техникой, производством и всем порученным делом, как это требуется для настоящего руководителя. Ни о каком ослаблении этого требования к нашим руководящим кадрам не может быть и речи. Напротив, уроки вредительства, диверсий и шпионажа троцкистской и иностранной агентуры, не раз водившей за нос наших хозяйственных руководителей, подчеркивают необходимость дальнейшей упорной борьбы за овладение техникой. Тот, кто еще не знает по-настоящему порученной работы, тот должен изучать дело, вникать в него, учиться работать. Учиться не только у друзей, но и у врагов, не только внутри страны, но и за границей — у всех, у кого можно, чтобы овладеть своим делом по-настоящему в полном смысле слова. Без серьезного знания своего дела сейчас не может быть настоящего руководителя ни в одной области работы.

**Способность к самокритике**, развитие этой способности — таково второе требование к нашим кадрам, которое нужно решительно подчеркнуть в связи с уроками вредительства троцкистов. Без развития этой способности, без действительной самокритики не может быть настоящего движения наших кадров вперед. Без развития способности к самокритике нельзя мечтать о достижении задачи догнать и перегнать передовые по технике капиталистические страны. Мы проводим техническую реконструкцию всего народного хозяйства, мы хотим внедрить и внедряем новую технику, передовые производственные методы, высшие современные производственные нормы. Мы движемся по этому пути вперед, но еще во многом отстаем от передовых по технике капиталистических стран. Чтобы быстрее овладеть всеми достижениями современной техники, мы должны подвергнуть нашу работу, наши достижения и успехи тщательной проверке, серьезной критике. Нельзя ус-покаиваться на имеющихся

успехах, надо доискиваться причин, по которым мы еще во многих случаях далеко отстаем от передовых в технико-производственном отношении иностранных государств, от достигнутого ими уровня производительности труда, от достигнутых ими производственных норм и качества работы.

Без самокритики, без развития способности к настоящей самокритике нельзя двигаться вперед. В наших условиях это особенно важно. В наших условиях идет быстрый рост новых технических кадров, есть немало людей, способных и желающих своей инициативой, практическим опытом и знаниями помочь делу. Надо воспитывать в наших работниках чуткость и умение прислушиваться к сигналам, идущим снизу, со стороны рядовых работников и техников. Надо добиться того, чтобы руководитель относился к этим сигналам не по-чиновничьи бездумно, не по-сановному высокомерно. Нужна внимательность даже тогда, когда сигнал идет из чужой среды и по чуждым нам мотивам. Если мы разовьем эту способность, способность по-большевистски вникать в эти сигналы, подвергать проверке любое, иногда кажущееся абсолютно проверенным положение в своей работе, тогда мы быстрее будем исправлять наши недостатки и предупредим происки многих вредителей и диверсантов. Ослабление же самокритики, неспособность к ее развитию ведут к бюрократизации и окostenению, что легко используют наши враги в своих антисоветских целях, в целях вредительства и диверсионно-шпионской работы. Чем больше мы разовьем наше умение разбираться в недостатках своей работы, умение отличать положительное и творческое от формально-бюрократического, тем быстрее наши кадры будут расти как настоящие большевистские организаторы, и тем быстрее народное хозяйство нашей страны догонит и перегонит передовые современные показатели в технике, в производстве и в других областях. Когда мы соединим такие качества, как знание дела и способность к самокритике, мы расчистим наш путь от всяких вредителей и обеспечим достижение любых современных технических и производственных показателей.

**Честность в отношении к**

**государству** — таково еще одно качество хозяйственно-технических кадров, которое мы должны всемерно воспитывать и укреплять. В нашей стране, где основные хозяйственные и культурные ценности принадлежат государству, осуществляющему волю трудящихся, где, с другой стороны, многие руководители проявляют беззаботность насчет борьбы с ворами и казнокрадами и где так еще сильны мелко-буржуазные, или, иначе говоря, хищническо-анархические, привычки у работников госаппарата — никак нельзя считать зазорным напоминать о необходимости воспитания наших кадров в духе действительной добросовестности и честности в отношении государства. Между тем об этом снова и снова приходится говорить, так как у нас немало фактов надувательства государства, иногда, к нашему стыду, проводимого с поощрения руководителей, в том числе и партийных руководителей.

Одни приписки угледобычи в Донбассе что значит! Сколько мы ни осуждали за это, сколько ни отдавали под суд, а и теперь еще не выкорчевали многих жульничества с припиской добычи угля на шахтах Донбасса и в других районах. Разве среди наших руководителей нет таких работников, которые смотрят сквозь пальцы на приписку угледобычи, которые подписывают, чтобы приукрасить свое положение перед вышестоящими органами, неправильные рапорты об окончании строек и о выполнении производственных планов раньше действительного их выполнения? Для того чтобы поскорее выдвинуться, покрасоваться хотя бы на момент, иной раз и неплохие организаторы-хозяйственники идут на фальшь, на обман государства. А уж вокруг таких руководителей-карьеристов ищите кучу подхалимов и холуев, за спину которых так удобно прятаться всяким вредителям-мерзавцам. В наших условиях ослабление трудовой дисциплины на предприятиях и в учреждениях на-руку только злейшим врагам трудящихся. В наших условиях повторство обмана государства со стороны руководителей учреждений и предприятий, хотя бы для того, чтобы отрапортовать и похвастаться "успехами", или просто мягкотелость в этих делах — щель, в которую просовывают свою предательскую

лапу диверсант, вредитель и шпион, которые ведь так нуждаются в "расположении" наших руководителей, чтобы пакостить государству. Без серьезной и постоянной борьбы за воспитание наших кадров в духе честного отношения к государству нельзя обеспечить успеха в решении великих задач социализма, нельзя покончить с хищническими, мелко-буржуазными пережитками в сознании людей.

Мы должны поднимать знание дела, способность к самокритике, честность в отношении к государству у наших хозяйственных и инженерно-технических кадров. Мы должны развивать все эти качества у наших работников.

Но особенно нам необходимо поднять **бдительность к врагу**, преодолеть политическую близорукость и привить всем нашим руководителям настоящее большевистское понимание их обязанностей.

Без усиления этого качества ни о каком серьезном воспитании советских кадров не может быть и речи. Когда партия выдвинула лозунг "Большевики должны овладеть техникой", она требовала, чтобы большевики овладели еще одним оружием, оружием передовой техники. А как этот лозунг проводился на деле? На деле, двигаясь вперед в области техники, многие товарищи беззаботно отнеслись к своим политическим обязанностям, оторвались от политики, отдались позорной беспечности в отношении к врагу. Конечно, дело нелегкое — справиться одновременно с обеими задачами: рассти в овладении техникой и в овладении большевизмом. Но если ты большевик, то не должен подменять одну задачу другой или, по крайней мере, должен нагнать замеченному упущение. Уроки, о которых мы сейчас говорим, достаточно поучительны, чтобы признать, что во многих случаях у нас этого не вышло. Эти уроки требуют от нас того, чтобы мы исправили этот крупный недостаток, чтобы мы не противопоставляли овладение техникой овладению большевизмом, а добились бы того, чтобы вместе с овладением техникой наши кадры росли в своей большевистской сознательности.

**Продолжение см. на 3 стр.**

## Статья В. М. МОЛОТОВА

# Наши задачи в борьбе с троцкистскими и иными вредителями, диверсантами и шпионами

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

В резолюции Пленума ЦК ВКП(б) говорится:

"Пленум ЦК ВКП(б) не может пройти мимо того нежелательного явления, что само выявление и разоблачение троцкистских диверсантов, после того, как диверсионная работа троцкистов стала очевидной, происходило при пассивности ряда органов промышленности и транспорта. Разоблачали троцкистов обычно органы НКВД и отдельные члены партии—добровольцы. Сами же органы промышленности и в некоторой степени также транспорта не проявляли при этом ни активности, ни тем более—инициативы. Более того, некоторые органы промышленности даже тормозили это дело".

Правильно ли это указание или неправильно? Правильно ли, что наши хозяйственники не помогали разоблачению вредительства, а иногда даже тормозили? Да, правильно. Этого не оспоришь.

Мы имеем громадные успехи в хозяйственном и культурном строительстве, но растут и наши политические задачи. Нам приходится считаться и с тем фактом, что наш классовый враг прибегает к новым, более хитрым, более замаскированным методам борьбы. От наших руководителей требуется умение распознать и разоблачить эти новые маневры врага. Для этого необходимо расширить политический кругозор наших кадров, привить им зоркость к врагу, чем бы он ни маскировался. Только в этом случае, только с этими большевистскими качествами наши хозяйственники и другие работники будут достойны имени настоящих руководителей.

Многочисленные факты разоблаченного вредительства, диверсий и шпионажа японо-немецко-троцкистских агентов говорят о том, что нужные большевистские качества у наших хозяйствственно-технических кадров во многих случаях сейчас отсутствуют. Поэтому у нас расплодилось немало вредителей, диверсантов и шпионов. Поэтому наши работники плохо распознают троцкистов и иных двурушников. Пора всерьез взяться за борьбу с этими позорными явлениями.

Приведу примеры того, как в некоторых случаях нам удавалось сорвать намерения троцкистских вредителей. Возьму для примера вопросы химии, где

благодаря вмешательству вредителей Орджоникидзе был сорван ряд крупных вредительских планов.

В серно-кислотной промышленности троцкистские вредители всячески старались снизить производственные мощности заводов. Они усиленно доказывали, что мощность этих заводов не обеспечивает выполнения намеченного плана производства серной кислоты. После проверки оказалось, что путем интенсификации производственного процесса можно дать на действующем оборудовании серной кислоты на 60 проц. больше того, что намечалось. Благодаря этому уже на 1937 год серно-кислотным заводам оказалось возможным дать производственный план, значительно превышающий называвшуюся ранее "производственную мощность заводов", хотя работы по интенсификации еще не закончены. Надо продолжить работу по разоблачению вредительских дел в этой отрасли промышленности, и мы добьемся дальнейших успехов.

Вот другой пример. По другой отрасли промышленности Главоргхимпром НКТП для удвоения производственной мощности промышленности потребовал капиталовложений не больше, как 1300 миллионов рублей. И здесь поставленная тов. Орджоникидзе задача интенсификации производства на заводах позволила решить дело иначе. Проведенная уже работа по этим заводам дала возможность установить, что для удвоения мощности требуется не 1300 миллионов рублей, а 350 миллионов рублей,—вероятно, и того меньше. И в этом деле вредительские планы с их бесчестно-рваческими требованиями в отношении к государству были разоблачены.

Примеры с серно-кислотной и другими отраслями промышленности, имеющими большое значение для обороны страны, достаточно поучительны. На этих примерах видно, как зарвавшиеся вредители получили отпор от руководства наркомата. Но и в этих случаях нам не удалось своевременно вскрыть вредительства и вредителей. Вредительские планы в данном случае были опрокинуты, но организация вредителей во главе с Ратайчаком и другими оставалась до недавнего времени неизменной.

Всем известна борьба с так называемым "предель-

ством" в НКПС'е. Троцкистские вредители в НКПС'е пытались прикрыть свою антигосударственную работу наукой и техническими соображениями, доказывая невозможность дальнейшего роста погрузки на железнодорожном транспорте без новых больших капиталовложений.

Планы вредителей-предельщиков, как известно, были сорваны. Тов. Каганович успешно развернул борьбу с "предельщиками" в НКПС, и, как известно, это дало большие положительные результаты. Псевдо-научные и псевдо-технические возражения вредителей-предельщиков были разгромлены практическими успехами железнодорожного транспорта. Этим было сделано большое дело для государства. Но все дело в том, что вредители в НКПС'е сидели не только в плановых органах, проповедывавших "теорию пределов". После разгрома "предельщиков" троцкистская вредительская организация в НКПС'е осталась существовать и продолжала свое предательское дело, особенно изощряясь в устройстве аварий и крушений. Это—наши лишнее напоминание о необходимости развернуть борьбу с вредительством и вредителями до конца.

Разумеется, разоблачение вредителей лежит прежде всего на органах Наркомвнудела. Но нельзя всю ответственность за разоблачение вредителей взвалить на органы Наркомвнудела. Для чего-нибудь сидят же руководители в своих организациях, получают же они сигналы от работников своего аппарата, должны же они хоть иногда почувствовать опасность со стороны врага, когда враг ведет подкопы!

Поняли ли наши хозяйствственные руководители теперь свою большевистскую обязанность в борьбе с вредителями, диверсантами и шпионами—вот в чем главный вопрос. Это еще надо доказать. Это необходимо доказать каждому руководителю на своем посту, на своей работе. Без этого нельзя поднять политическое воспитание кадров, усилить бдительность и умение бороться с врагом. Руководители обязаны, по крайней мере теперь, когда многие факты уже вскрыты, обяснять своим работникам, где они ошиблись, кто допустил эти упущения, почему произошли эти факты. Как иначе можно заставить людей задуматься над своими недостатками,

как иначе расширить политический кругозор работников, если мы не будем их учить этому на конкретных примерах, на конкретных ошибках и недостатках работы.

Некоторые думают отговориться признанием "некоторых недостатков" в "некоторых звеньях". Но такие речи не стоят ни гроша. Руководитель, у которого вскрыты крупные недостатки, опасные вредители, наличие важных фактов политической беспечности, должен честно, на конкретных примерах, объяснить своим работникам, причины этих явлений. Только так можно предупредить новые провалы и новые подкопы врагов. Без этого нельзя говорить о большевистском воспитании кадров, без этого руководитель — не руководитель, а бюрократ, сановник, что хотите, но не представитель на ответственном посту.

Нам предстоит большая практическая работа по ликвидации вредительства. Несколько успешно мы справимся с этой задачей, будет зависеть от того, сумеем ли мы по-большевистски подойти к этому важному вопросу. Есть большая опасность, что не некоторые наши хозяйственники еще плохо учили уроки вредительства, еще не освободились от политической беспечности и относятся к этому делу поверхностно, несерьезно.

Приведу теперь пару таких примеров, из которых видно, что разоблачение фактов вредительства—дело непростое.

Типичным в этом отношении можно считать положение с оловом. В течение длительного времени многие наши хорошие намерения вредители в оловянной промышленности проваливали с треском. Мы нуждаемся в олове, тратим большие средства для его импорта, поэтому, казалось, Наркомтяжпром должен был бы добиться правильной организации этого дела и покончить с позорными рассуждениями всяких вредителей и хвостистов об отсутствии залежей олова в СССР. Но, к нашему стыду, нам до сих пор не удавалось этого сделать.

Года три тому назад, вопреки главку, пришлося отдать под суд руководство соответствующего треста и некоторых других работников, явно срывавших это дело. Но произведенное обновление личного состава в оловянной промышленности к существенному

улучшению не привело. Пятакову удалось посадить в Главникеолово, которому подчинена оловянная промышленность, вредители с партийным билетом—Языкова, и мы все еще остаемся с жалким производством олова в стране. Тем не менее не подлежит сомнению, что теперь, приняв меры к очистке оловянной промышленности от вредителей и учтя недавний урок, мы быстро двинем эту работу вперед.

Другим примером не разоблаченного до конца вредительства можно считать "Уралвагонстрой". Дело идет о крупнейшем вагоностроительном заводе, который должен в ближайшие годы давать главную массу вагонов современного типа. Во главе этого строительства в течение ряда лет стоял активнейший вредитель Марьин, причем секретарем партийного комитета на "Уралвагонстрое" был также вредитель-троцкист Шаликов-Окуджава. Несколько месяцев, как эти вредители разоблачены. Казалось, надо было из этого извлечь соответствующие уроки. Несколько мы сумели это сделать—видно из следующего.

В феврале этого года по поручению Наркомтяжпрома для проверки вредительских дел на "Уралвагонстрое" выезжала специальная авторитетная комиссия. Во главе этой комиссии были поставлены такие товарищи, как начальник Главстройпрома тов. Гинзбург и кандидат в члены ЦК ВКП(б) тов. Павловский. К каким же выводам пришла эта комиссия? Комиссия так сформулировала общие свои выводы по "Уралвагонстрою": "Ознакомление с Уралвагонзапом привело нас к твердому убеждению, что вредительская работа Пятакова и Марьина на стройке не получила большого развития".

Оказывается, вредительство в "Уралвагонстрое" не получило большого развития. Комиссия пытается обосновать эти свои выводы, сведя недостатки в строительстве к некоторым перерасходам и к отставанию в строительстве подсобного хозяйства. Но политическая близорукость комиссии совершенно очевидна. Даже прежних показаний вредителя Марьина было достаточно для того, чтобы понять, что комиссия Гинзбурга—Павловского смазала фактическое положение дела на

Продолжение см. на 4 стр.

**Статья В. М. МОЛОТОВА****Наши задачи в борьбе с троцкистскими и иными вредителями, диверсантами и шпионами**

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

стройке. Достаточно сказать, что эта комиссия не привела ни одного факта вредительства на стройке. Получается, что материальный вредитель Марьин вместе с другим вредителем, Окуджавой, сами на себя наклеветали. Между тем, пока комиссия ездила на Урал, Марьин дал новые показания, где более конкретно указывает, в чем заключалась его вредительская работа на стройке. Он указывает при этом на целый ряд фактов вредительства в "Уралвагонстрое", которые прошли мимо глаз уважаемой комиссии. После этого, товарищи из Наркомтяжпрома, не следует ли признать, что нужно посередине проверять вредительские дела разных Марьиных и признать, что некоторые проверочные комиссии склонны слишком поверхностно относиться к своим задачам.

Факт с проверочной комиссией по "Уралвагонстрою" говорит о том, что, несмотря на все уроки, мы очень тщательно перестраиваемся, продолжаем страдать неумением распознавать врага, проявляем и теперь избыток политической близорукости.

Наркомтяжпром, должно быть, еще разберется в этом деле более серьезно, но сейчас важно сделать урок из работы этой комиссии для ликвидации последствий вредительства в целом. Работа этой комиссии показала, насколько недостаточно было поставлено политическое воспитание хозяйственников, даже когда мы имеем дело с крупнейшими представителями тяжелой промышленности. Даже такие крупные работники, как Павловский и Гинзбург, проверяя рабо-

ту вредителей на месте, не нашли нужным указать хотя бы на один факт вредительства. Даже они свели все дело к мелким недочетам, не заметив вредительства. А ведь это дает тон, и плохой тон, другим работникам промышленности.

Очевидно, даже в Наркомтяжпроме, не говоря уже о Наркомлегроме, Наркомнищепроме, Наркомлесе и других наркоматах, в отношении политического понимания разоблаченных фактов вредительства дело обстоит далеко не благополучно. Факты показывают, что о наличии политической бдительности в отношении врага говорить рано. Наши практические работники во многих случаях так политически отстали, политический кругозор их так замкнулся, что они нелегко разбираются даже в очевидных политических фактах. Из результатов работы комиссии Наркомтяжпрома надо извлечь урок для всей нашей работы: **у нас нет должной бдительности к врагу, надо поднять дело большевистского воспитания кадров.**

Мы запустили дело политического воспитания хозяйственников. Теперь мы должны поднять их политическую бдительность, расширить их политический кругозор, привить и усилить их большевистские качества. Задача усиления политического воспитания хозяйственных кадров—актуальная задача дня.

Усиление большевистской бдительности—важнейшее условие ускорения дальнейшего роста всего социалистического строительства.

**Окончание см. в следующем номере.**

**Добыча угля****ЗА 24 АПРЕЛЯ**

ШАХТЫ	Факт.	Процент выполн.	Пр. оизв. труда	Основные штреки и квершлаги		
				План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2 . . .	1901	101,8	2,80	11,1	10	90,1
Шахта № 3 . . .	1375	97	2,71	11,7	7,1	60,7
Шахта № 4 . . .	1344	109	1,67	8,8	3,4	38,6
Штольня № 10 . . .	796	106,1	3,79	4,7	5,7	121,3
Шахта № 5 . . .	1130	106	2,19	8,7	6,5	74,7
<b>ВСЕГО ПО ТРЕСТУ</b>	<b>6546</b>	<b>103,4</b>	<b>2,91</b>	<b>45</b>	<b>32,7</b>	<b>72,7</b>
Механизирован. . .	4909	99,4				
Марки "К" . . .	1192	112,8				
Отгружено . . .	8166	65,9				

Уполномоченный № 56. Киселевск ЗСК. Типография "В бой за уголь". Заказ № 342. Тираж 2570.

**На первомайские торжества в Москву**

Забойщик шахты № 3 Алексей Константинович Журавлев вместе с делегацией от Кузбасса направляется в Москву на первомайские торжества. Вчера Алексей Константинович выехал в Новосибирск, откуда вместе с делегацией поедет в Москву.

**Навстречу Первому мая**

5 апреля в сельхозартели имени Ворошилова колхозники провели проверку готовности колхоза к весеннему севу. В результате проверки был выявлен ряд недостатков.

После проверки правление колхоза приняло все меры к тому, чтобы закончить все мелкие недоработки и Первое мая встретить боевой готовностью к севу.

\* \* \*

В Трудоармейской МТС к дню Первого мая драмкружок готовит постановку. При МТС организованы кружки хоровой и музыкальный. Оба кружка готовятся выступить в день Первого мая в клубе МТС.

**Молодежь хочет знать военное дело**

В колхозе "Хель-хем", Михайловского сельсовета, есть первичная организация Осоавиахима (председатель т. Корзаков). Организация существует уже несколько месяцев, но никакой массовой работы среди молодежи не ведется, а молодежь интересуется и хочет знать военное дело.

Савельев. И.

**Письмо в редакцию**

Я работаю бурильщиком на шахте № 1—2 уже с 1931 года. Проживаю по улице Тракторная, № 10. Землянка, в которой я живу, скоро развалится. Сейчас в ней жить уже не безопасно.

Я обращался к заместителю управляющего шахтой т. Лыкову, к председателю шахткома т. Бункусу, просил, чтобы мне дали новую квартиру или лесу исправить землянку. Но они никакой помощи не оказали. На моем изживении находится семья человека, из них три школьника. Уроки школьникам учить совершенно нельзя, потому что одна комната, и та небольшая.

Стахановец-бурильщик Горбунов.

**По Западно-Сибирскому краю**

● В Прокопьевске, встав 24 апреля на стахановскую первомайскую вахту, забойщик шахты имени Сталина, мастер уголь первого класса Николай Арыков дал 55 метров ухода, выполнив смесенное задание на 3,885 процентов.

● Встречая Первое мая, стахановцы предприятий Бийска досрочно выполняют апрельский план. На сахарном заводе на 21 апреля выработано 24 тысячи 800 центнеров сахара, месячный план выполнен на 109 процентов. Рабочие маслозавода выполнение апрельского производст-

венного плана закончили 23 апреля.

● В Легостаево драмкружок Новососедовской избы-читальни готовят к Первому мая пьесу Островского "Не все коту масляница, придет и великий пост". Устьческий драмкружок готовят постановку "Шестеро любящих". Хор жен инженерно-технических работников свиносовхоза разучивает массовые песни. Всюду выпускаются стенные газеты, проводятся беседы на первомайские и антирелигиозные темы.

(ЗапсибТАСС).

**Освоение новых земель в колхозах Западной Сибири**

Наркомзем СССР утвердил план работ на 1937 год по освоению новых земель в колхозах Западной Сибири.

За счет раскорчевки, расчистки от кустарников и осушки болот намечается освоить 130 тысяч гектаров.

Для механизации работ по плану предусматривается завести в край 50 пруторезов, 25 канавокопателей, 150 тракторных корчевалов, 550 кустарниковых и 150 болотных плугов.

(ЗапсибТАСС).

**Готовятся к севу**

Серьезно готовится к севу колхоз имени Буденного, Трудоармейского сельсовета. Семена зерновых культур отсортированы и засыпаны полностью. Хорошо отремонтирован инвентарь. Составлены и утверждены на общем собрании грядкой производственный план и бригадные задания на весенний сев.

22 апреля на общем собрании правление поставило вопрос о приобретении семян льна и лука для общего огорода. Собрание решило собрать эти семена в своем колхозе.

Председатель колхоза т. Уткин поставил вопрос на собрании о том, что в колхозе недостаточно проводится культурно-массовая работа. Бывший председатель колхоза Анто-

нов не побеспокоился в начале нового года выпустить газету. С января и по настоящее время правление колхоза и все колхозники не выписывали ни одной газеты. Выступающие в прениях колхозники выдвинули предложение, чтобы ни одного колхозника не было без газеты.

Сразу же на собрании была оформлена подписка. На каждое хозяйство выписано по одному экземпляру районной газеты и ряд колхозников, кроме районной газеты, выписал краевую газету "Сельская правда".

На собрании выбрали письмоносца, в обязанность которого вменили доставлять газеты колхозникам в поле во время сева.

Удовиченко.

Ответственный редактор М. И. АМСИСЛАВСКИЙ

На основании инструкции НКФ СССР от 2 июля 1936 года по реализации займа предприятия и учреждения обязаны:

1. К первому мая с. г. вывести расчеты по займу со сберкассой и подписчиками.

2. Получить из сберегательной кассы облигации.

3. Раздать облигации подписчикам одновременно с зарплатой за вторую половину апреля.

4. Нерозданные облигации слать в обезличенном виде в сберкассы и предупредить подписчиков, что неполученные облигации до 1 июня 1938 года передаются в доход государства.

Сберкасса.

Киселевское кустовое об'единение

ПРОКОПЬЕВСКОГО

ХЛЕБОКОМБИНАТА

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление торты, пирожных и других хлебо-булочных изделий с доставкой на дом на период праздничных дней.

**МЕХОВОЙ МАГАЗИН,**

находящийся на базарной площади, с 10 апреля с. г. переведен в бывший магазин № 6 (брюссельские дома).

Магазин имеет в продаже меховые товары.